
Basware Indkøbsløsninger

Førende virksomheder og offentlige organisationer har længe vidst, 
at den eneste måde at opnå en bæredygtig succes i indkøbet er at 
holde sig til anerkendt best practice. Basware Indkøbsstyring er en 
suite af software løsninger, der er speciel designet til at hjælpe organi-
sationer med at implementere best practice indenfor indkøb. Dens 
værktøjer og automatiseringsfunktioner giver mulighed for at opnå 
større kontrol over kontrakterne samt virksomhedens indkøbs- og 
forbrugsmønstre.

Disciplineret overholdelse af best practice 
indenfor indkøb
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Køb til de forhandlede priser – få 
rabatterne automatisk ind

Mange virksomheder udnytter ikke de 
fordelagtige priser og vilkår som indkøbs-
afdelingen har forhandlet til dem. I mange 
tilfælde skyldes dette en mangel på værktøjer 
der promoverer kontrakter og sørger for 
deres overholdelse.

Basware Indkøbsstyring hjælper virksom-
heder med at optimere deres kontrakt- 
håndtering for at opnå det maksimale 
udbytte. Systemet kæder automatisk ind- 
købsdokumenter og kontrakter sammen, 
samt tilbyder en automatisk og nem 
håndtering af fakturaer. 

Baswares indkøbsløsninger indeholder også 
værktøjer til at måle leverandørers præsta-
tioner, der kan være meget nyttige inden 
genforhandling af kontrakter.

Automatisering er vejen frem

Baswares indkøbsløsninger indeholder 
funktioner der automatiserer og effektivi-
serer arbejdsgange og reducerer arbejds-
byrden for indkøbs- og økonomiafdelinger. 
Slutresultatet er væsentlige besparelser, 
samt reducering af tidsforbrug ved  forhand-
ling af nye aftaler med virksomhedens 
mange leverandører. 

Fordele

Business performance

Udnytter best-in-class indkøbsproce-
durer og indfører best practices

Sørger for, at din virksomhed har 
kontrol over udgifter, forpligtelser og 
passiver

Automatiserer overholdelse af kon-
trakter og de forhandlede priser

Strømliner indkøbsprocesser

Styrker samarbejdet mellem ind-
køber og leverandør

Indeholder praktisk rapporterings-
funktion

Forbedrer koordinering, rapportering 
og overvågning af forsyninskæde

Giver mulighed for en kontinuerlig 
procesoptimering

Aktiverer leverandørers selv-betje-
ning

Compliance, gennemsigtighed og 
kontrol

Godkendelsesflow på flere niveauer

Den fulde historik

Maksimal kontrol med solide godken-
delses-rettigheder

Høj grad af gennemsigtighed i ind-
købsprocesser

Overholdelse af lovkrav

Besparelse og tilbagebetaling

Hurtig implementering — ingen 
behov for kunde-specifik program-
mering

Nem tilpasning til virksomheders be-
hov med fleksibel parameter-baseret 
konfiguration

Yderligere besparelser gennem pro-
cesoptimering

Bedre overblik over leverandører og 
rabatter

Forhøjet produktivitet med en intuitiv 
og brugervenlig interface

Strømligning af kontrakthåndtering 
med omfattende automatisering



Best practice i automatisering af 
indkøb

Basware Indkøbsstyring strømliner virksom-
hedens indkøbsprocesser ved at sørge for en 
omkostningseffektiv metode til at integrere 
best practices og kontrol i virksomheden. 
Løsningen sørger for det fulde overblik 
over rekvisitioner, godkendelse og bestilling 
og synliggør samtidigt virksomhedens 
nuværende og fremtidige aftaler. 

Med en fuld automatisk og elektronisk 
levering af indkøbsbeskeder og leverandør-
kataloger, giver Baswares indkøbsløsning 
mulighed for, reducering af pres på 
ressourcer, forbedring af datakvalitet, og et 
tættere samarbejde med leverandørerne.

Indfør indkøbspolitik for at 
overholde kontrakter

Basware Indkøbsstyring giver en nem metode 
til at implementere og anvende de aner-
kendte best practices inden for indkøb. Ved 
at anvende best practices høster du fordele 
ved at øge effektiviteten i virksomheden, ved 
at reducere tidsforbrug på indkøbsopgaver, 
og ved at forbedre samarbejdet med dine 
leverandører. 

Baswares indkøbsløsning er den optimale 
løsning for håndtering af indkøb og 
udgifter inden for reparation og vedlige-
holdelse (MRO), som fx. kommunikation, IT 
teknologier, indkøb til kontor, marketing, 
sikkerhedsservices og rengøring.

Hver eneste dag udfører indkøbere en række opgaver som fx. sourcing 
opgaver, anskaffelse og vedligeholdelse af kataloger, overvågning af 
kontrakter samt håndtering af ordrer og eventuelle fejl. Mange af de 
opgaver kan udføres meget nemmere eller kan endda automatiseres 
helt ved hjælp af Baswares indkøbsløsning.

Øg effektiviteten og produktivitet med 
automatiseret indkøbsstyring

Basware Indkøbsløsninger
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Basware Connectivity Services

Levering af kataloger

Levering af indkøbsbeskeder

Levering af fakturaer



Basware Indkøbsløsninger

Tilknyt indkøbstransaktioner til 
kontrakter

Bestilling af varer og tjensteydelser er nemt i 
Baswares indkøbsløsning — brugere kan blot 
markere de varer, de har brug for, i et online 
katalog eller benytte sig af fri-tekst søgning, 
og blot indtaste den ønskede mængde. 
Baswares indkøbsløsning knytter automatisk 
indkøbsordre til leverandørkontrakten og 
hermed garanteres at indkøbskontrakten 
bliver taget i brug og at man får det fulde 
udbytte at de forhandlede priser og vilkår.

Baswares indkøbsløsning gør det nemt at 
placere selv de mest komplekse ordrer. 
Der findes nemlig en mulighed for fritekst 
ordrer, så man kan indtaste sine ordrede-
taljer manuelt, og efterlade alt det regn-
skabsmæssige og kontraktmæssige til vores 
automatiseringssoftware. Bestilling ved 
hjælp af fritekst søgning er specielt egnet 
til produkter og services, som er svære at 
afspejle i et online katalog, som for eksempel 
entreprenørmaskiner eller specielle 
kundetilpassede løsninger. 

Accelerer indkøbsprocessen med 
automatiseret fakturering

Alle autoriserede indkøbsordrer er leveret 
elektronisk til leverandørerne, hvor de online 
kan bekræfte modtagelse af ordrefore-
spørgslen samt bekræfte muligheden for at 
udføre en ordre. Dette betyder, at indkøbs-
processen bliver hurtigere og inkluderer 
ikke længere det tidskrævende og fejlbe-
hæftede papirarbejde. Efter en kvittering 
for modtagelsen af varer eller services i 
systemet, vil den indgående faktura blive 
matchet med indkøbsordren, så der vil ikke 
længere være behov for en manuel godken-
delse af faktura til betaling.

Med Baswares indkøbsløsning kan virksom-
heder drage mange fordele fra en hurtig, 
brugervenlig og præcis indkøbsmetode. 
Når man automatiserer de finansielle data 
indenfor indkøb, så bliver de altid nøjagtige 
og korrekte, og på den måde undgår man de 
tidskrævende og dyre manuelle rettelser. De 
økonomiske dataer kan bruges til rapporte-
ringer og statistikker så leverandørers 
præstation kan måles før eventuelle 
genforhandlinger af kontrakter.

Basware Indkøbsstyring sørger for en brugervenlig købsoplevelse og 
indeholder automatiserede regnskabsfunktioner og kontrakthånd-
tering. For at lave en ordre vælger indkøberen varer i et online katalog 
eller taster en fritekst ordre. Når en ordre er lavet, håndterer vores 
software automatisk alle regnskabsoplysninger i forbindelsen med 
ordren, og sikrer at de forhandlede priser og vilkår bliver anvendt. 

Brugervenlighed er altafgørende for en 
effektiv overholdelse af indkøbspolitikken

Mulighed for besparelser

Konsolidering af rekvisitioner

Overholdelse af kontrakter

Kontrol af indkøbsbudgetter

Tracking af leverandør præstationer

Bestilling fra produktkataloger

Bestilling fra leverandørens intranet

Etapevis godkendelsesproces

Online integration for lagerstyring

Samarbejde mellem køber og 
leverandør

Visuelle workflow

Håndtering af produktkataloger

Konfigurerbare business rules

Automatisering

Automatisk workflow routing

Papirfrit indkøb

Touch-free PO levering

Fuldt automatiseret fakturamatch

Compliancy

Solid håndtering af godkendelses-
rettigheder

Fuld historik

Alsidig rapporterings- og analy-
seværktøjer

Stærke søgefunktioner

Global alsidighed

Strømligning af kontrakthåndtering 
med omfattende automatisering

Multi-valuta og flersproget løsning

Shared Service Center support med 
understøttelse af multi- organisa-
tioner

Integration med over 200 ERP 
systemer

Hurtig implementering

Implementering på bare    6 - 8 
ugersystemer



Baswares ‘fra indkøb til 
betalings’ Model

Den nye virksomhed

Ved at automatisere fakturahåndte- 
ringen, opnår virksomheden en 
større synlighed og kontrol, og kan 
bedre styre cash flow og betalings-
forpligtelser.

Den tilpassede virksomhed

Automatisering af processer redu-
cerer Maverick buing og ved at 
benytte kataloger håndhæves hele 
virksomhedens indkøbsstrategi.

Netværksvirksomheden

Et åbent netværk forbinder virk-
somheder med leverandører i alle 
størrelser gør det muligt at følge en 
fuldt integreret ‘fra indkøb til betal-
ings’ model, der omfatter økonomi, 
indkøb og eksterne han- 
delspartnere. Evnen til at forudsige 
pengestrømme er forbedret. 

Den agile virksomhed 

Fuld synlighed over cash flow 
resulterer i lavere omkostninger og 
maksimeret driftskapital. Strøm-
linede processer i hele ‘fra indkøb 
til betalings’ processen gør virksom-
heden i stand til at operere med 
størst finansiel og organisatorisk 
smidighed.

Basware Indkøbsløsninger

Step 1 - The Emerging Company

Step 2 - The Aligned Company

Step 3 - The Networked Company

Step 4 - The Agile Company
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Basware er førende global leverandør af softwareløsninger til styring af økonomiske processer. Løsningerne bruges 
af mere end 1.000.000 brugere i over 60 lande og Baswares Open Network for e-fakturering og indkøb forbinder i 
dag mere end 320.000 virksomheder globalt. Basware leverer løsninger, der reducerer omkostninger ifm. indkøb og 
betaling af varer og services og samtidig skaber fuld gennemsigtighed og kontrol med processerne ved at automatisere 
dem. Det forbedrer likviditet og skaber en optimal ’fra indkøb til betalings’ cyklus. Løsningerne kan både implemen-
teres lokalt i virksomheden eller som en cloud baseret SaaS løsning, og sælges i Europa, USA og Asien via egne 
kontorer eller partnere. Basware blev grundlagt i 1985 og er børsnoteret på børsen i Helsinki.

For mere information om 'fra indkøb til betalings' modellen og for at se, hvordan Basware kan hjælpe 
din virksomhed med at opnå 'fra indkøb til betalings' excellence, kan du besøge www.basware.dk

Modellen skaber en ramme for en effektiv 
styring af udgifter og optimering af 
cash-flow ved at beskrive de fire stadier, 
som virksomheder typisk går igennem, når 
de forsøger at skabe en fælles platform for 
indkøbsfunktionen og økonomiafdelingen 
og skabe synlighed i hele ‘fra indkøb til 
betalings’ processen.

Fordelene ved en integreret 'fra 
indkøb til betalings' proces.

Integrerede finansielle transaktioner giver 
synlighed og kontrol på tværs af hele den 
finansielle værdikæde. Fuld overensstem-
melse mellem politik, love og aftaler resul-
terer hurtigt i bedre kontrol over forbrug og 
målbare besparelser.

Smidige finansielle strategier og effektiv 
cash management - med optimeret timing 
af betaling og præcise prognoser - bliver 

muligt, når økonomiafdelingen og indkøbs-
funktionen er i stand til at udnytte kritisk 
virksomhedsindsigt og analyser for at 
identificere og løse problemer og træffe 
bedre beslutninger.

Yderligere resulterer fuld synlighed over cash 
flow i lavere omkostninger og maksimeret 
driftskapital. Shareholder value stiger og det 
samme gælder virksomhedens rating.

Fra det finansielle perspektiv giver automa-
tisering af 'fra indkøb til betalings' proces- 
sen umiddelbare, dramatiske effektivitets-
gevinster, da straight-through-processing 
helt eliminerer risikoen for fejl ved manuel 
håndtering. 

Leverandørerne opnår også fordele; strøm-
linede processer gør elektronisk bestilling 
og fakturering muligt - og styrker relationer 
mellem virksomheder og deres leverandører 
globalt.

Basware hjælper virksomheder i hele verden med at opnå ekspertise 
i deres finansielle transaktioner gennem en integreret portefølje af 
'fra indkøb til betalings' løsninger, og best practices fra mere end 
1.500 virksomheder og en million brugere i mere end 50 lande. For at 
hjælpe virksomhederne med løbende at forbedre de finansielle 
processer, har Basware udviklet en 'fra indkøb til betalings' model. 


